

Ивановская областная организация
Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения
Ивановское областное региональное отраслевое объединение работодателей
«Объединение предприятий жилищно-коммунального хозяйства, коммунальной энергетики,
газового хозяйства, топливообеспечения, горэлектротранспорта»

26.05.2020г.

1-08/5

О мерах поддержки
предприятий жизнеобеспечения

Президенту России
Путину В.В.

Уважаемый Владимир Владимирович!

В настоящее время, когда ситуация по борьбе с эпидемией короновируса COVID-19 в России приобрела особую остроту и достигла непредсказуемых масштабов, роль работников систем водоснабжения и водоотведения, коммунальной энергетики, газоснабжения, эксплуатации и обслуживания жилищного фонда, организаций по уборке и благоустройству, банных-прачечного хозяйства, городского наземного электротранспорта приобрела особое значение и важность. Работники данных предприятий, продолжая свою деятельность в обычном режиме, круглосуточно, в непосредственном контакте с гражданами, стали проводить и дополнительные работы по дезинфекции мест общего пользования многоквартирных домов, открытых пространств, объектов инфраструктуры, салонов подвижного состава.

Однако экономическое положение самих предприятий резко ухудшилось - снизились доходы у ресурсоснабжающих организаций и других предприятий сферы ЖКХ в связи с резким ростом неплатежей со стороны потребителей, как юридических лиц, так и населения, за оказанные услуги. В результате растёт задолженность предприятий за топливо, газ, электроэнергию и другие ресурсы. (Например, по Ивановской области задолженность предприятий составляет 849,5 млн. рублей за газ и 480,5 млн. рублей за электроэнергию). В сложившейся ситуации возросла угроза своевременности выплаты заработной платы.

Правительством РФ приняты и принимаются определённые меры, направленные на смягчение негативной ситуации в экономике и защиту социально-трудовых прав граждан в связи с эпидемией короновируса. Однако все мероприятия вводятся в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

До настоящего времени одна из главных отраслей, обеспечивающая комфортную жизнь населения, не вошла в перечень наиболее пострадавших от негативного влияния пандемии. У отрасли средств для обеспечения своей деятельности, кроме как своевременной и в полном объеме оплаты за оказанные услуги, нет. Из-за массового падения доходов растут неплатежи

населения, предприятий и организаций, в т.ч. финансируемых из бюджетов всех уровней. Долг населения по области за предоставленные услуги составляет более 3 млрд. рублей.

Кроме того, у теплоснабжающих предприятий из-за теплой зимы резко выросли выпадающие доходы, которые привели к отсутствию денежных ресурсов. Из-за отсутствия необходимых средств очень остро встает вопрос о подготовке отрасли к работе в осенне-зимний период. Без возмещения из бюджетов всех уровней выпадающих доходов невозможно обеспечить устойчивое и бесперебойное функционирование предприятий отрасли.

Ивановская областная организация профсоюза жизнеобеспечения надеется на Вашу поддержку по обеспечению надежного функционирования систем жизнеобеспечения области, социальной защищенности и безопасности наших работников, сохранению предприятий и коллективов. Предлагаем:

- Включить предприятия жилищно-коммунального хозяйства в перечень отраслей, наиболее пострадавших от негативного влияния пандемии, с предоставлением соответствующих мер поддержки.

- Приостановить жесткие меры к предприятиям жизнеобеспечения за несвоевременную оплату за потребленные энергоресурсы. Должно быть установлено равновесие между потребителями и производителями. Запретить отключение от газо- и электроснабжения предприятий сферы ЖКХ, предоставляющих населению жизненно необходимые услуги. Возможно необходимо за счет средств бюджетов оплатить долги предприятий ЖКХ за газ и электроэнергию непосредственно производителям топливно-энергетических ресурсов.

- В кратчайшие сроки принять меры по ликвидации задолженности организаций, финансируемых из бюджетов всех уровней, за потребленные коммунальные услуги.

- Принять меры, обязывающие субъекты Российской Федерации своевременно и в полном объеме перечислять средства субсидий на разницу в тарифах на счета организаций ЖКХ;

- Ввести мораторий на проведение плановых проверок ресурсоснабжающих предприятий и штрафных санкций для организаций сферы жилищно-коммунального хозяйства.

Председатель
Объединения работодателей



В.А.Бобков

Председатель областной
организации профсоюза



Т.Ю. Житлова